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Универсальная модель для всей семьи, связаны от паголенка к мыску.

Вам потребуется:
- однотонная носочная пряжа 400-420м в 100грамм, 30-100грамм в зависимости от 
размера.
- спицы 2.0-2.5 удобной для вас конструкции.
- игла или крючок чтоб закрыть петли мыска.

Размеры:
Обратите внимание! Возраст указан приблизительно, ориентируйтесь на размер и 
телосложение будущего хозяина носочков.
- на малыша до 1 года — 42 петли.
- 3-6 лет (23-32рр) — 48 петель.
- 9-15 лет (33- 35рр) — 56 петель.
- женские носки (36-40рр) — 64 петли, на стандартную женскую ногу.
- мужские носки (или на полную женскую ногу) — 72 петли.

Ход работы

Паголенок
Набрать 48/ 56/ 64/ 72п для носка +1п чтоб замкнуть работу в круг *возможно 
спицами меньшего размера, если вы хотите, чтоб резинка сидела плотнее. Вязать 
резинкой 1на1, где все лицевые скрещенные. Провязать 12/ 12/ 12/ 14 рядов 
резинки. Затем провязать 1 ряд, все петли лицевые, не скрещенные.

Для детских носочков для малыша: набрать 42п+1п чтоб замкнуть работу в круг и 
вязать по схеме резинки, которая указана в 1м ряду схемы. Всего провязать не 
менее 24х рядов резинки, чтоб можно было сделать отворот, детские носочки не 
должны давить.

Для всех размеров: перейти к вязанию по узору. На спицах 6/ 7/ 8/ 9 рапортов. В 
модели на малыша получится 7 рапортов.

Рапорт 8 петель (48-72п)



Рапорт 6 петель (для малыша)
 
Схема 1. 1й ряд — резинка, далее переход от резинки к основному узору. Связать 
всего 1 раз. В зависимости от желаемого размера, этого может быть достаточно для 
паголенка (как на фото)

Схема 2 основной рапорт узора



Условные обозначения

Для взрослых размеров (48-72п) провязать 2-4 полных рапорта в высоту, закончить  
провязав 1й ряд схемы.

Стенка пятки

! Видео в группе ТГ

Стенку пятки вязать на второй половине петель. Хоть количество петель и делится 
поровну, но количество рапортов не делится поровну во всех размерах. Так, в 
носочках на 48 и 64 петли (6 и 8 рапортов) проблем никаких нет, стенку пятки 
вязать на последних 24 и 32 петлях ( 3 и 4 рапорта).

В носочках на 56 и 72 петли ( 7 и 9 рапортов), нужно разделить так, чтоб петли были
расположены симметрично. Теперь делим петли и рапорты след.образом:
- 56п — 4 рап.(32п) для верхней части и 3 рап.( 24п) для стопы/пятки
- 72п — 5 рап.(40п) для верхней части и 4 рап.(32п) для стопы/ пятки.

Затем для 56п и 72п одинаково:
- последние 2 петли от группы петель, оставленных для верхней части перенести 
просто на спицу, к петлям для стопы.
- самые первые 2 петли ряда (первые 2 петли в группе петель для верхней части) 
провязав, перенести к петлям стопы.
Теперь на спицах петли разделены поровну и симметрично.

В носочках для малыша та же ситуация, количество рапортов не делится поровну.
Делим петли и рапорты след.образом:
- 42п — 4 рап.(24п) для верхней части и 3 рап.( 18п) для стопы/пятки.
Последнюю петлю от группы петель, оставленных для верхней части перенести 
просто на спицу, к петлям для стопы.
Первую петлю ряда  провязав, перенести к петлям стопы.
Теперь на спицах петли разделены поровну и симметрично. 22 петли для верхней 
части стопы и 20 петель для пятки.

В моих всех 3х парах нет особого узора на стопе, я просто продолжила полосочки из 
снятых петель от ромбиков. Если же вы планируете активно носить данную пару в 



обуви, то можно связать любой вариант укрепленной стенки пятки ( будь то с 
доп.нитью или снятыми петлями).

Поворот пятки
В данной модели связана укороченными рядами косая пятка.
Поворот пятки вязать укороченными рядами следующим образом:

 2 вместе  - в лицевых рядах =  вместе лицевой с наклоном влево, в 
изнаночных рядах =  вместе изнаночной.

Для размера 42п:
1й ряд: 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, повернуть работу.
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, повернуть работу.
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину.

Для размера 48п :
1й ряд: 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, повернуть работу.
10: 1п снять, 12 изн, 2 вместе, повернуть работу.
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину.

Для размера 56п:
1й ряд: 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, повернуть работу.
12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, повернуть работу.
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину.

Для размера 64п:
1й ряд: 18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу



8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу
12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, повернуть работу
14: 1п снять,  16 изн, 2 вместе, повернуть работу.
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину.

Для размера 72 петли:
1й ряд: 21 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу.
2: 1п снять,  7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
3: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу.
4: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
5: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу
6: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
7: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу
8: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
9: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу
10: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
11: 1п снять, 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу
12: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу
13: 1п снять,  18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу
14: 1п снять, 19 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу.
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину.

Клин и стопа 

Из кромочных задней стенки пятки поднять 11-19п (число п. можно 
скорректировать, обычно это кол-во кромочных +1п.)
Вязать петли верхней части стопы, продолжая по схеме узора с момента где 
остановились, и вдоль второй стороны стенки пятки набрать столько же петель, 
сколько набрано вдоль первой стенки.
 ! видео в группе в ТГ
Для носочков на 56 и 72п: перед пяткой петли были распределены симметрично и 
для этого по 2 петли «одолжили», теперь их нужно вернуть.
Подняв петли вдоль правой стороны стенки пятки, последние поднятые 2 петли 
переместить к началу узора ( к петлям, отложенным для верхней части носка). 

Провязать петли верхней части носка, начать поднимать петли вдоль левой стороны
стенки пятки и тут же первые 2 поднятые петли переместить к петлям с узором (к 
верхней части носка). На спицах для верхней части снова полные 4 (для 56п) или 5 
(для 72п) рапортов узора.

Для носочков на 42п: подняв петли вдоль правой стороны стенки пятки, последнюю 
поднятую петлю переместить к началу узора ( к петлям, отложенным для верхней 
части носка), провязать по узору петли верхней части стопы, затем подняв петли 
вдоль правой стороны стенки пятки, последнюю поднятую петлю переместить к 
началу узора ( к петлям, отложенным для верхней части носка). 

Для всех размеров: провязать половину петель, оставшихся от пятки. Нить 
находится на середине нижней части стопы, это новое начало ряда.



Здесь начинается новая  нумерация спиц - от начала ряда на середине стопы.
Первая половина подошвы и клин – спица 1, верхняя часть стопы (узор) – 
спицы 2 и 3, клин и левая половина подошвы – спица 4.

Затем провязать еще один круговой ряд, в котором поднятые петли клина вязать за 
заднюю стенку, чтоб они были плотнее.

Убавления клина
Далее вязать по узору верхнюю часть стопы, при этом в каждом втором ряду делаем
убавки в клине след. образом:
- за 3п до конца 1й спицы вяжем 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 
- на 4й спице вяжем 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево.

Когда на спицах 1 и 4 останется по 12/12/12/16/ 16 петель, а на спицах 2 и 3 будет
по 9/12/ 16/ 16/ 20 петель перестать делать убавления и продолжить работу прямо 
до мыска.

Мысок
Мысок начинать вязать, когда работа достигнет приблизительно ногтя на мизинце.
В данной модели можно связать гладью (скорее подойдет для мужских носков), а 
можно и продолжить узор.

Для носочков на 56 и 72п:  для начала нужно переместить петли так, чтоб на всех 
спицах было равное кол-во петель. Закончив вязать стопу, со спицы 2 на спицу 1 
переместить 2 петли, а со спицы 3 переместить 2 петли на спицу 4. 

Для носочков на 42п: также нужно переместить петли так, чтоб было относительно 
поровну. 42 петли на 4 поровну не делится. Поэтому распределить так: 1я спица  
10п, для этого со спицы 2 переместить на первую спицу 1 петлю. На спице 2 
останется 11п. Со спицы 3 переместить на спицу 4 1 петлю, так что на спице 3 
останется 11, а на спице 4 станет 10п.

Убавления петель
Спица 1: лицевые до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц.
Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца.
Спица 3: лицевые до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц.
Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца.
Следующий ряд вязать без убавок.
Вяжем эти 2 ряда пока на каждой спице не останется по 5/6/7/ 8/ 9 петель. Далее 
убавки делать в каждом ряду. Когда на каждой спице останется по 2-3 петли, их 
сшить швом петля в петлю или стянуть на ваше усмотрение.


